
Αγαπητοί φίλοι,

Με χαρά σας ανακοινώνουμε ότι αποφασίσθηκε η 
καθιέρωση σύντομης τριμηνιαίας επικοινωνίας με 
τα μέλη του Σωματείου μας. Στόχος της 
επικοινωνίας αυτής είναι η συστηματική 
ενημέρωση των μελών για την πορεία των 
κρίσιμων θεμάτων του Σωματείου, τις 
δραστηριότητές του στην προώθηση των σκοπών 
του Μουσείου και άλλα επίκαιρα νέα. Στην 
επικοινωνία αυτή θα φιλοξενούνται επίσης 
σκέψεις και προτάσεις των μελών για τα θέματα 
του Σωματείου.

Τα θέματα του 
τεύχους:
Ίδρυση του Μουσείου ως δημοτικού 
Μουσείου του ∆ήμου Κρωπίας

Εξασφάλιση χρηματοδότησης για τη 
δημιουργία του Μουσείου

Συμμετοχή του Σωματείου σε 
Forum του ΣΠΑΥ

Εκδηλώσεις Σωματείου

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση 
του Σωματείου

Τα νέα των Φίλων 
του Μουσείου Υμηττός
Σπύρος Λέκκας

Ίδρυση του Μουσείου ως δημοτικού Μουσείου του ∆ήμου Κρωπίας

Σύμφωνα με την ενημέρωσή μας ο ∆ήμος προχώρησε στην ολοκλήρωση των σχετικών 
τροποποιήσεων του Οργανισμού του στη βάση των σχετικών προτάσεων του Σωματείου 
μας. Ενέταξε αυτές στο σύνολο των τροποποιήσεων που προετοίμαζε και τις προώθησε 
στις αρμόδιες εποπτεύουσες αρχές για έγκριση. ∆υστυχώς, όμως, οι βουλευτικές και 
αυτοδιοικητικές εκλογές καθυστέρησαν την εγκριτική διαδικασία.

Τεύχος 1, Νοέμβριος 2023



Εξασφάλιση χρηματοδότησης για τη δημιουργία του Μουσείου

Για την εξασφάλιση χρηματοδότησης για τη δημιουργία του Μουσείου έχουν, μέχρι σήμερα, 
αναληφθεί διάφορες πρωτοβουλίες.

Αρχικά υποβλήθηκε αίτημα χρηματοδότησης για τη δημιουργία του Μουσείου στην Εταιρεία 
Λάμδα. Στις 21 ∆εκεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με υψηλόβαθμα στελέχη της 
εταιρίας. Σε αυτή συμμετείχαν ο ∆ήμαρχος Κρωπίας κ. Κιούσης, ο Πρόεδρος του ΣΠΑΥ και 
δήμαρχος Ελληνικού κ. Κωνσταντάτος, η Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Σωματείου καθώς 
και στελέχη της εταιρίας Tetragon. Η παρουσίαση της πρότασης - επιμελημένη, πλήρης και 
εντυπωσιακή - απέσπασε τα συγχαρητήρια των εκπροσώπων της εταιρίας. Συμφώνησαν 
απόλυτα με την αναγκαιότητα ίδρυσης του Μουσείου, συνεχάρησαν το Σωματείο για την 
πρωτοβουλία του και δήλωσαν ότι, κατά πάσα πιθανότητα, η εταιρία θα συνέβαλε ουσιαστικά 
στη πραγματοποίηση του Μουσείου. Τελικά με καθυστέρηση μηνών η εταιρία απάντησε ότι δεν 
ενδιαφέρεται να συμμετάσχει και ευχήθηκε στο Σωματείο καλή επιτυχία στο εγχείρημά του.

Στη συνέχεια, για την εξεύρεση των αναγκαίων πόρων, το Σωματείο και ο ∆ήμος Κρωπίας 
απευθύνθηκαν σε ιδιωτική εταιρία με σημαντική χορηγητική δραστηριότητα. Σε συνάντηση με 
τον ιδιοκτήτη της εταιρίας παρουσιάστηκε αναλυτικά η πρωτοβουλία δημιουργίας του Μουσείου 
και συζητήθηκε διεξοδικά το αίτημα χρηματοδότησης. Ο υποψήφιος χορηγός εκφράστηκε θετικά 
για την πρόταση και επιφυλάχθηκε να γνωστοποιήσει τις προθέσεις του μετά από εξέταση της 
σχετικής μελέτης. Πολύ πρόσφατα μας έγινε γνωστό ότι η εταιρία θα αναλάβει μέρος της 
απαιτούμενης δαπάνης.

Οι προσπάθειες του Σωματείου και του ∆ήμου Κρωπίας θα συνεχιστούν ώστε να εξασφαλισθεί 
το σύνολο των πόρων που είναι απαραίτητοι για τη δημιουργία του Μουσείου.

Συμμετοχή του Σωματείου σε Forum του ΣΠΑΥ

Ο Σύνδεσμος Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) διοργάνωσε το 2ο Forum με θέμα «Ο  
∆εκάλογος Σωτηρίας των ∆ασών μας - Η επόμενη μέρα», που πραγματοποιήθηκε στην 
Αργυρούπολη, στις 23-24 Ιανουαρίου 2023, στο οποίο συμμετείχαν ενεργά το Σωματείο μας και 
ο ∆ήμος Κρωπίας με το ∆ήμαρχο κ. ∆ημήτρη Κιούση.
Το Σωματείο εκπροσώπησε η κ. Αλεξάνδρα Ζαμπετάκη - Λέκκα, η οποία στο 4ο τραπέζι διαλόγου 
με θέμα «Ανάδειξη του Υμηττού σε Παγκόσμιο Σημείο Αναφοράς», παρουσίασε τον σκοπό και 
τους στόχους του υπό ίδρυση Μουσείου.
Στο Forum συμμετείχε και το μέλος του ∆.Σ. του Σωματείου κ. Σπύρος Κίνιας, ως ομιλητής στη 
θεματική « Σύγχρονες Προκλήσεις της Κλιματικής Αλλαγής - Τo Μεγάλο Στοίχημα της Συντήρησης 
και Αποκατάστασης των ∆ασών».



Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Σωματείου

Τέλος, σε πρόσφατη συνεδρίαση του ∆Σ αποφασίστηκε η σύγκλιση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης του Σωματείου την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023 ώρα 11:00 στη ∆ημοτική 
Βιβλιοθήκη Κορωπίου. Σε περίπτωση μη απαρτίας η επαναληπτική προβλέπεται για την Κυριακή 
3 ∆εκεμβρίου 2023. Για τη Γενική Συνέλευση θα σταλεί στα μέλη σχετική υπενθύμιση.

Θέλοντας να ενθαρρύνουμε την αμφίδρομη επικοινωνία με τα μέλη θα παρακαλούσαμε για τη 
συμμετοχή όλων στη Γενική Συνέλευση και βέβαια για την αποστολή σκέψεων και προτάσεων 
στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Σωματείου.

Εκ μέρους της επιτροπής επικοινωνίας

Εκδηλώσεις Σωματείου

Παράλληλα το Σωματείο διοργάνωσε εκδηλώσεις που προωθούν τους 
σκοπούς του και στοχεύουν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του 
κοινού και στη διεύρυνση της στήριξης για τη δημιουργία του Μουσείου.

Την Κυριακή 18 ∆εκεμβρίου 2022 διοργανώθηκε με επιτυχία επίσκεψη 
στις εκθέσεις στο Μουσείο Παλαιοντολογίας και Γεωλογίας του Τμήματος 
Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αθηνών. Τα 
απολιθώματα της μόνιμης έκθεσης του Μουσείου, η ψηφιακή 
διαδραστική έκθεση «ΓΕΩΜΥΘΟΛΟΓΙΑ - από τον μύθο στην αλήθεια» και 
η έκθεση γλυπτικής «Meta - Morphosis» της εικαστικού Γεωργίας 
Τουρμούζη εντυπωσίασαν και γοήτευσαν.

Την Κυριακή 7 Μαΐου 2023, πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το 
Σωματείο «Νότιον Σήμα» επίσκεψη - ξενάγηση στο Κτήμα Τραχώνων και 
στις αρχαιότητες της περιοχής αυτής του Αλίμου με ξεναγό την 
αρχαιολόγο κ. Ντίνα Καζά - Παπαγεωργίου. Στην εκδήλωση υπήρξε 
ευρεία συμμετοχή κοινού αλλά και μελών των δύο σωματείων.

Η πρώτη εκδήλωση της νέας περιόδου, με τίτλο «Αναγνωστική ορεινή 
πεζοπορία στον Υμηττό», θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 12 
Νοεμβρίου 2023 ώρα 11:00. Η εκδήλωση διοργανώνεται από τις 
Εκδόσεις Πατάκη σε συνεργασία με τη ∆ημοτική Βιβλιοθήκη Κορωπίου 
και το Σωματείο μας. Αναλυτικότερες πληροφορίες για τη συγκεκριμένη 
εκδήλωση και το πρόγραμμα των εκδηλώσεων του Σωματείου της 
επόμενης περιόδου, θα υπάρξουν σύντομα.

e-Mail: filoimymittousl@gmail.com Aκολουθήστε μας

https://www.facebook.com/profile.php?id=100076398493704
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